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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ЕКОНОМІЧНОЇ ОЦІНКИ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ГАЛУЗЕЙ ТВАРИННИЦТВА  

 

Дослідження методів оцінки конкурентоспроможності показало відсутність 
єдиного методичного підходу до цього питання, як в Україні, так і за кордоном. 

У роботах з дослідження конкуренції та конкурентоспроможності основну увагу 
акцентовано на вивченні структури і ступеня монополізації ринків, розвитку 

моделей і видів конкуренції. У більшості досліджень економісти фокусуються на 
певних моментах оцінки конкурентного середовища.  

Рівень конкурентоспроможності галузі, як твердить І. Яців, визначається 
результатами функціонування конкретних підприємств, які повинні виробляти 
конкурентоспроможну продукцію, реалізувати інвестиційні проекти, що 
свідчить про центральне місце в ієрархії термінів конкурентоспроможності 
поняття «конкурентоспроможність підприємства» [1, с.76].  

Узагальнені коефіцієнти, що характеризують стан конкурентного 
середовища, прийнято класифікувати за змістом на групи:  

 Коефіцієнти, відображають рівень концентрації ринку. До них 
відносяться: індекс Герфіндаля-Гіршмана, двох-, трьох - і четырехдольные 
коефіцієнти ринкової концентрації, коефіцієнт відносної концентрації, індекс 
Розенблюта, коефіцієнт Баришевої.  

 Коефіцієнти, що відображають результати функціонування ринку і 
конкурентної поведінки його суб'єктів: індекси Лернера, локалізації.  

 Коефіцієнти, що відображають ступінь нерівномірності розподілу ринку 
між суб'єктами. До коефіцієнтів нерівності присутності на ринку відносять 
індекс Лінда, коефіцієнти варіації і дисперсії часток, показник нерівнозначності 
конкурентів, коефіцієнти ентропії, індекс Джині.  

Показники концентрації зручні при класифікації ринків за рівнем 
монополізації ринку і показують, яке місце, частку на даному ринку займають 
більш дрібні суб'єкти, є передумови для протидії більш дрібних суб'єктів 
найбільшим. Слід зазначити, що в умовах, недосконалість інформаційної бази по 
окремим господарюючим суб'єктам значення індексу Герфіндаля-Гіршмана і 
коефіцієнтів ринкової концентрації лише частково відображають реальну 
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ситуацію на ринку. У зв'язку з цим доцільно використовувати коефіцієнти 
ринкової концентрації тільки як вихідний етап моніторингу конкурентного 
середовища.  

Друга група показників - коефіцієнти, що відображають результати 
функціонування ринку і конкурентної поведінки суб'єктів, можуть 

використовуватися тільки в якості додаткових показників, що характеризують 
рівень розвитку конкурентного середовища товарного ринку, так як лише 

побічно характеризують стан конкуренції на ринку й піддані впливу інших 
факторів. Наприклад, на значення показника локалізації можуть впливати такі 

умови, як сформована система поділу праці і територіальної спеціалізації, 
специфіка природно-кліматичних та інших виробничих умов і т.д. Третю групу 

показників - коефіцієнти варіації часток ринку і дисперсії часток ринку - 
застосовують в якості інструментів аналізу нерівномірності присутності на 
ринку. Дисперсія часток ринку показує ступінь нерівномірності присутності 

суб'єктів ринку: чим більша дисперсія, тим слабкіше інтенсивність конкуренції 
і, як наслідок, сильніше ринкова влада лідируючих суб'єктів ринку. Відносний 

аналіз коливання ринкових часток здійснюється розрахунком коефіцієнта 
варіації часток ринку. Чим вище відхилення від середнього крайніх значень ряду, 

тим вище показник варіації часток ринку і менш інтенсивна конкуренція. 
Недолік цих коефіцієнтів полягає в тому, що вони відображають тільки 

нерівність у розподілі часток, але не рівень концентрації ринку, тому можуть 
бути використані тільки для додаткового аналізу нерівномірності присутності на 

ринку суб'єктів при оцінці рівня концентрації ринку на базі інших показників.   

Аналізуючи в цілому методичні підходи до оцінки 
конкурентоспроможності через аналіз конкурентного середовища, слід 

зазначити, що більшість методик не забезпечують комплексності, глибини 
дослідження, залишаючи без уваги базове поняття - конкурентоспроможність 

продукції. Більше того, навіть з точки зору оцінки тільки конкурентного 
середовища ринку, ці методики не вільні від недоліків, представляючи собою 
просту послідовність дій і не передбачаючи багатоваріантність, алгоритмічність.  

Наприклад, методика оцінки конкурентного середовища товарного ринку 

має наступні недоліки [2]: передбачає аналіз тільки з погляду державних органів 
управління і не досить ефективний для вироблення конкурентних стратегій 

окремими підприємствами на ринку; використовує обмежену кількість 
агрегованих показників (тільки коефіцієнт концентрації, індекс Герфіндаля-

Гіршмана та індекс Лінда), не передбачає оцінку ступеня інтенсивності 
конкуренції на ринку, що не дозволяє дати повну достовірну оцінку сучасного 

стану і перспектив розвитку конкурентного середовища товарного ринку; не 
відрізняється адаптивністю до різних умов (до цілей, в яких проводиться 

моніторинг та необхідної відповідно з ними глибині дослідження; до достатності 
вихідної інформації, і іншим); не передбачає аналіз чинників формування 

конкурентного середовища та їх вплив на тенденції її розвитку і, в зв'язку з цим, 
ускладнює оцінку перспектив. 
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Ми вважаємо, що невід'ємним елементом діяльності будь-якого 

господарюючого суб'єкта повинен бути аналіз конкурентоспроможності 
продукції, так як розгляд тільки конкурентного середовища ринку не дозволяє 
вирішувати питання про місце та роль підприємства на ринку, його рейтингу 

відносно конкурентів. Для вибору основних напрямів розвитку, оцінки 
ефективності обраної конкурентної стратегії, більш точного планування 

діяльності, оптимального формування номенклатури, встановлення цін на 
продукцію необхідна оцінка рівня конкурентоспроможності продукції.  

На основі дослідження багатьох існуючих методів оцінки показників 
конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств розроблено й 

запропоновано один із можливих варіантів визначення економічного показника 
конкурентоспроможності продукції тваринництва, що дає можливість 

оперативного її визначення на місцевих, регіональних, міжрегіональних ринках 
(внутрішній ринок), зовнішньому ринку, а також на внутрішньо-зовнішньому 

ринку виробничим підрозділом, господарством, районом, областю, регіоном, 
об’єднанням, асоціацією й державою  

.  
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ОЦІНКА ТИ ВИЗНАННЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 

 

Характерною особливістю сучасного розвитку економіки України є 
глибокі економічні перетворення в сфері виробництва на основі ринкових 

відносин. Ринкові відносини вимагають перегляду системи бухгалтерського 
обліку, одним із центральних елементів якої є облік взаєморозрахунків суб’єктів 

господарювання. Вважаємо, що на сьогодні одним з найбільш складних і 
суперечливих питань українського обліку є облік дебіторської заборгованості, 

що пов’язано з існуванням проблеми неплатежів. Суб’єкти господарювання на 
перший план висувають вирішення власних проблем, замість виконання 

фінансових зобов’язань по платежах перед партнерами. Відсутність майнової 
відповідальності за невиконання власних договірних зобов’язань дає їм змогу 
ухилятись від взаєморозрахунків з партнерами. В поглиблення платіжної кризи 

вносить свою частку і неврегульованість бюджетної системи, що стосується 
несвоєчасної оплати державних зобов’язань, які здійснюються за рахунок 

бюджету. Вирішення 
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